Do Berlina! – Auf nach Berlin!
Demonstracija dnja 29. meje 2008 – Demonstration am 29. Mai 2008 
Naš protest, kiž smy dnja 17. měrca po hasach Budyšina demonstrujo zwuraznili, njejsu zamołwići prawdźepodobnje słyšeli. Tohodla wospjetujemy swoje žadanja a pojědźemy do Berlina. 

Namołwjamy wšitkich Serbow a přećelow Serbow, wšitkich čłonow serbskich towarstwow kaž tež wšitkich přistajenych serbskich institucijow k zhromadnej manifestaciji. 
Žadamy sej wotzamknjenje dołhodobneho financneho zrěčenja mjez Zwjazkom, Braniborskej a Sak​skej, kotrež projektowe a institucionelne spěchowanje serbskeje rěče a kultury w dosa​​ha​cej wysokosći garantuje a stupace kóšty wobkedźbuje. 
Wobaramy so přećiwo wu​krawjenju serbskeje rěčneje a kulturneje krajiny. Přitřihanje bud​geta Za​łožby za serbski lud wjedźe wšitke prócowanja a wuspěchi zašłych lět ad absurdum. Wot Zwjazka planowane postupne redukowanje spěchowanskich pjenjez za serbske projekty a institucije potrjechi kóždeho Serba! Bjez profesionelneje podpěry njemóža na přikład serbske lajske rejwan​ske, spěwne a dźiwadłowe skupiny swój wysoki niwow wobchować, njemóža serb​ske knihi, nowiny a časopisy za wšitke starobne skupiny wucha​dźeć. 
Žadamy sej wot politikarjow, zo bychu ze Serbami, awtochtonej mjeńšinu w Němskej, z re​spek​tom wobchadźeli!

Zetkamy so štwórtk, 29. meje 2008, w 15.45 hodź. 
w Berlinje na Bebelplatz / Unter den Linden.

*

Unser Protest, den wir am 17. März in Bautzen erhoben haben, wurde offensichtlich nicht gehört. Deshalb wiederholen wir unsere Forderungen und tragen sie nach Berlin. 

Wir rufen alle Sorben und Freunde der Sorben, alle Mitglieder sorbischer Vereine sowie alle Mitarbeiter und Mitarbeiterinnen der sorbischen Institutionen zu einer gemeinsamen De​​mon​stration auf. 
Wir fordern ein langfristiges Finanzierungsabkommen zwischen Bund, Brandenburg und Sachsen, das die Förderung der sorbischen Sprache und Kultur auf Projekt- und Institutionsebene in auskömmlicher Höhe garantiert und die laufende Kostenentwicklung berücksichtigt. 
Wir protestieren gegen das Ausbluten der sorbischen Sprach-, Kunst- und Kulturlandschaft. Die Kürzung des Stiftungsetats macht alle Bemühungen und Erfolge der vergangenen   Jahre zunichte! Davon ist jeder Sorbe und jeder Deutsche in der Lausitz betroffen! Ohne Zweisprachigkeit keine Bikulturalität! Was wäre die Lausitz ohne sorbische Bücher und Zeitungen, zweisprachiges Theater und Nationalensemble, ohne Forschung und Museen, Sprachenvielfalt und Traditionspflege?! 
Wir fordern von den Politikern einen respektvollen Umgang mit den Sorben, einer autoch​thonen Minderheit in Deutschland!

Wir treffen uns am 29. Mai 2008, ab 15.45 Uhr 
in Berlin auf dem Bebelplatz / Unter den Linden.
Busse werden gestellt, Fahrtkosten 10,00 €; Anmeldungen  bis zum 15. Mai 2008 unter: 

SKI Bautzen 03591-550 111 oder petrowa-stiftung@sorben.com // Lodka Cottbus 0355-48 576 468  
oder stiftung-lodka@sorben.com // Regionalbüro der Domowina in Schleife 035773-76 153
Iniciatiwna skupina zawodnych a personalnych radow serbskich institucijow / Initiativgruppe der Betriebs- und Personalräte der sorbischen Institutionen: Sorbisches Institut / Deutsch-Sorbisches Volkstheater / Sorbisches Nationalensemble / Domowina-Verlag / WITAJ-Sprachzentrum / Stiftung für das sorbische Volk – mit Unterstützung der Domowina
